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Težke* j e  p o t z e d in je n ja
Osem let je že preteklo, odkar sta 

ise papež Pavel VI. in patriarh Atena- 
goras prvič objela, in s tem simbolično 
stopila na pot edinosti med katoliško 
Cerkvijo in Pravoslavjem.

Dolga stoletja so morala poteči, da 
je do tega zgodovinskega dogodka lah
ko prišlo. S tem objemom se je pričela 
nova doba v razmerju obeh Cerkva, 
doba, kateri je postavil trdne temelje 
papež Janez XXIII. in II. vatikanski 
vesoljni cerkveni zbor. \

Kakor je vse kristjane širom sveta 
razveselila nova pot združenja, tako 
jih je tudi pred kratkim pretresla no
vica o smrti patriarha Atenagorasa. 
Saj je z njim legel v grob eden najbolj 
prizadevnih borcev za krščansko edi
nost, mož, ki se ni ustrašil težav ir, 
zaprek na poti do cilja, da bi se znova 
izpolnila Kristusova beseda o „eni čre
di in enem pastirju“.

Zato je krščanstvo s toliko večjim 
zanimanjem sledilo postopkom za izvo
litev novega carigrajskega patriarha; 
z dvomom in upanjem, da bo tudi na
slednik sledil stopinjam svojega pred
nika.

Upanje pa se je sprevrglo v veselo 
zavest ob novici, da je bil za patriarha 
v Carigradu izvoljen metropolit iz Im- 
roza. Novi pastir, 269. v vrsti cari
grajskih patriarhov, je že v nastopnem 
govoru nakazal vso pripravljenost k 
vedno večjem združenju s katoliško 
Cerkvijo. Pozdravil je rimskega papeža 
Pavla VI. kot „prvega med enakimi v 
vesoljni Kristusovi Cerkvi, častitega 
starejšega brata, rimskega škofa in 
patriarha Zahoda“. Izrazil je tudi svoj 
namen, „v soglasju z drugimi pravo
slavnim Cerkvami težiti za edinostjo 
kristjanov“.

Vendar moramo priznati, da je por, 
zedinjenja še dolga in težka. In na tej 
poti prav gotovo čakajo največje teža
ve prav novega patriarha Dimitriosa. 
INjegov poožaj bomo lahko razumeli le, 
če le malo pogledamo položaj patriar
hata samega.

Carigrajski patriarhat živi že dolgo 
dobo v znamenju napetosti med turškim 
in grškim življenjem. In to skozi vso 
dobo turškega cesarstva, pa v repu
bliki po prvi svetovni vojni do danes. 
Ko je po vojni na tisoče Grkov moralo 
zapustiti «svojo domovino v Mali Aziji, 
je patriarh vseeno vztrajal v „drugem 
Rimu“, seveda za ceno stalnega pritiska 
s strani turških oblasti, ki si vedno 
prizadevajo, da bi zmanjšale mednarodni 
vpliv carigrajskega pravoslavja in ga 
skrčile na notranje vprašanje turške 
države.

Znak te napetosti in vmešavanje v 
cerkvene zadeve je bil gotovo tudi sklep 
turških oblasti, po katerem niso dovo
lili vstop v državo ameriškemu grške
mu metropolitu Jakovosu, ki je bil tudi 
kandidat za Atenagorovo nasledstvo.

Težave pa se niso pokazale le s stra
ni oblasti. Tudi turško časopisje je 
Prililo žolča v veselje ob izvolitvi. Tako 
je eden največjih turških dnevnikov 
„Turceuman“ Dimitriosu narekoval raz
ne ukrepe, ki naj jih podvzame v škodo 
pravoslavja. Prav tako ga je pozival, 
naj nastopi zoper katoliško Cerkev, ka
tere pripadniki so pred leti požigali, 
uničevali in ropali Carigrad; hkrati pa 
uaj javno izreče priznanje turškemu 
narodu, ki je dvignil prepadli Bizanc iz 
ruševin in ubranil pravoslavno Cerkev 
Pred latinsko Cerkvijo.

Končno je dnevnik zagrozil: „če bo 
Bimitrios to naredil, bo pokazal, da 
se razlikuje od Makariosa. če pa ne, 
naj se spomni, da je dal turški sultan 
Mohamed njegovega prednika Grego- 
nosa v talarju obesiti nad glavnimi vra
ti patriarhalnega sedeža in da se tudi 
njemu lahko zgodi kaj takega. . .“

List tragično opozarja na usodo pa
triarha Gregoriosa V., ki je bil potem, 
ko je bil že dvakrat pregnan s patriar
halnega mesta, ker je bil osumljen pro- 
grške miselnosti, končno leta 1821 v 
vsem ornatu obešen na vratih patriar
halne palače.

Kamni pa ne padajo le s turške stra
ni. Tudi v Grčiji atenski desničarski

«ŠE PRECEJ DALEČ SMO. . . ”
SAMOUPRAVLJANE OSTANE LE ZA EKSPORT

O samoupravnem družbenem siste
mu, ki naj bi ga uvedli v Jugoslaviji, 
je bilo že veliko pisanega in govorje
nega ne samo v Jugoslaviji, kjer naj 
bi komunisti s samoupravljanjem rešili 
bistvene probleme pravične družbene 
ureditve, ampak tudi v svetu. Pri tem 
pa se vedno bolj kaže, da na samou
pravljanje gledajo pozitivno tam, kjer 
ga poznajo le teoretično, ne pa prakti
čno. To velja zlasti za Južno Ameriko, 
kjer razne skupine in stranke, tudi ne
katere krščansko demokratske, iščejo 
pota, kako bi odpravile socialne krivice 
in družbena nesoglasja v južnoameri
ških državah. V Titovem samouprav
ljanju vidijo odrešilno pot.

Povsem drugače pa je to v Jugo
slaviji, kjer naj bi samoupravljanje 
uvedli v prakso. Tam so po več kot 
dvajset letih eksperimentiranja sami 
komunisti prišli glede samoupravljanja 
do negativnih zaključkov. O tem smo v 
našem listu večkrat poročali in tudi 
citirali posamezne izjave vodilnih ko
munistov. Med temi se z vprašanjem 
sodelovanja delavcev v Zvezi komuni
stov in o dosežkih samoupravljanja 
večkrat razpiše Vinko Hafnar, ki je 
bil med revolucijo politični komisar in 
je kot tak obljubljal predvsem delav
skemu razredu komunistični raj, ko je 
navduševal partizane za revolucijo.

Letos je v „Teoriji in Praksi“ Vin
ko Hafnar napisal tole oceno položaja:

„Konkretni socialni interesi posa
meznih slojev so celo znotraj delavske
ga razreda tolikanj protislovni, da jih 
nikakor ni mogoče spraviti na nekak
šen enoten imenovalec ne da bi s tem 
živo prizadeli eno ali drugo socialno 
skrajnost. N a eni • Istrani imamo mno
žico nekvalificiranih delavcev in njiho
vih družin, ki žive na robu eksistenčne
ga minimuma in pogosto s svojim do
hodkom ne krijejo niti realnih stroškov

za reprodukcijo svoje delovne sile. Na 
drugi strani pa imamo že precej šte
vilen sloj premožnih ljudi z dohodkom, 
ki ne krije le njihovih normalnih. živ
ljenjskih potreb, kakršne določata nji
hov poklic in 'socialno okolje, temveč 
jim marsikaj omogoča za naše razmere 
zelo neracionalno ali celo čisto parazit
sko potrošnjo. Res je, da so tolikšne 
skrajnosti največkrat posledica odklo
nov od delitve po delu, vendar bi bile 
socialne razlike zelo občutne tudi v 
primeru, če bi delitev po delu dosledno 
uresničevali.“

Isti Vinko Hafnar je 6. avgusta t. 1. 
govoril na partizanskem slavju v Trži
ču. Tudi tukaj ni mogel poslušalcem 
povedati nič razveseljivega. Zatrjeval« 
je, da se v času revolucije niso borili 
le za slovensko besedo, marveč za so
cialno in nacionalno svobodo hkrati. 
Takoj pa je dodal, da so bili delavci 
bivši borci razočarani in da so iz pro
testa ali zaradi nesporazumov izstopili 
iz ZK, ker so bili razočarani in demo
ralizirani.

Hafnar se je znašel v težavnem po
ložaju, ker ni mogel navesti nobenih 
dejstev, s katerimi bi potolažil razoča
rane delavce ali pojasnil nesporazum. 
Resignirano je izjavil: „še precej da
leč smo od tega, da ho delavec — samo- 
upravljalec, dejanski gospodar 'svojega 
dela.‘< Pozival je delavce, da je edina 
rešitev v tem, da se strnijo z zaupa
njem okrog Zveze komunistov in tova
riša Tita.

Razumljivo je, da s takim pozivom 
ni mogel vliti delavcem zaupanja v ZK 
niti vere v samoupravljanje. Tako bo 
ostalo tudi v bodoče Titovo samouprav
ljanje le eksportno blago za tiste, ki 
ga v praksi ne poznajo, v Jugoslaviji 
bo šel v zgodovino kot eden izmed to
likih ponesrečenih eksperimentov ko
munistične partije.

Krivična obsodba emigracije
V eni izmed letošnjih številk revije 

Znamenje, ki izhaja v Celju, smo s pre
senečenjem brali izpod peresa dr. J a 
neza Janžekoviča sledeče vrstice:

„ .. .Ni še dolgo tega, kar smo brali 
v DELU izvajanja vidnih zastopnikov 
komunizma, ki govorijo o idejnosti šol
skega pouka tako, da jih skoraj ni mi - 
goče drugače razumeti, kakor da zahte
vajo, naj bodo vsi vzgojitelji mladine 
prepričani ateisti in naj to svojo ne
gativno vero učijo v šoli. (Nekdaj je 
bila za verouk postavljena posebna moč, 
ki je ni imenovala prosvetna oblast, 
marveč škofija; danes bi pa naj tisti, 
ki uči brati in računati, hkrati poučeval 
še negativni verouk. Ta ali oni, ki živi 
zunaj, je takih izjav gotovo vesel in 
jih bo gotovo uporabil, ko bo zopet 
črnil svojo domovino.“

Ne da bi polemizirali z dr. Janže
kovičem, glede neumestnosti sedanje

dnevnik Hsetia svari Dimitriosa pred 
katoliško Cerkvijo. V pozdravnih bese
dah je pripomninjal, naj nikar ne po
stane grobar pravoslavja, kar bi 'se zgo
dilo, če bi ustregel papežu in se mu 
„podvrgel“.

Medtem pa so na zahodu novega 
patriarha veselo pozdravili. Tudi pari
ški listi, svetovno znani Figaro in Le 
Monde med drugim, so pisali o izvolitvi 
in izražali upanje, da se bo pot zedinja- 
nja nadaljevala. Vendar bo težko. Dimi- 
trios ima številne naloge najprej v last
ni Cerkvi. Izvesti bo moral vsepravo- 
slavni zbor (nekakšen pravoslavni kon
cil), da bi se notranje ojačen z večjo 
zaslombo vrgel v delo za zedinjenje.

Delo je težko in pot je še dolga. 
Katoliška in pravoslavna Cerkev, druga 
ob drugi, jo morata prehoditi, ne ozi
raje se na težave in žrtve. Nasprotno, 
računajoč z žrtvami. iSaj jih dane oko
liščine hrupno napovedujejo. A ustavi 4 
se ne smeta. In ise ne bosta. Saj Naj
višji vodi njuna pota in jih bo pripeljal 
do končnega zedinjenja.

komunistične šolske politike. Nasprot
no, pozdravljamo njegovo obrambo proti 
uradnemu ateizmu v šolah. Ne moremu 
pa mirno iti mimo grobega spodrsljaja 
(upamo, da je res le spodrsljaj), ki 
ga je zakrivil, ko je pisal o onih, ki 
„živijo zunaj“ in „črnijo domovino“. 
Štejemo 'se namreč med tiste, ki žive 
zunaj. A ne pri nas, ne pri drugih slo
venskih izseljenskih skupinah širom 
sveta še nismo zasledili nesrečnežev, 
ki bi „črnili domovino“. Res je, da naši 
listi pišejo, in to vztrajno, ostre kriti
ke proti režimu. Proti tistemu režimu, 
ki že dolga leta drži v okovih sužnosti 
našo domovino .Slovenijo, ki je kriv 
tolikega zla in tolikega slovenskega 
trpljenja.

A moramo še dalje. Boli nas, da celo 
v katoliških vrstah prihajajo na dan 
pojavi, ki res črnijo emigracijo, njeno 
delo in njeno poslanstvo. Ne bomo se 
tukaj spuscali v posamezne primere. 
Zapišemo naj le to, da je prav naša 
demokratično protikomunistična emi
gracija v 'svetu storila toliko za domo3 
vino, kot doslej še nobena. Poglejmo 
le kulturno delo: kdo je preštel knjige, 
zbornike, revije in časopise, ki so bili 
tekom let tiskani; poglejmo sad kultur
nih nastopov, pevskega udejstvovanja; 
preglejmo naše šolstvo, naše osrednje, 
kulturne, mladinske, športne organiza
cije. Koliko truda in trpljenja je bilo 
v vse to položeno. In naši domovi ’ 
Kaj niso vsi in vsak prav spomenik 
Sloveniji na vseh kontinentih sveta?..

Pa naše delo navzven? Kdo je še 
toliko storil za poznavanje Slovenije v 
svetu, kot je storila to prav naša emi
gracija? In to na vseh področjih člo
veškega udejstvovanja. Slovensko ime 
je danes znano, in s ponosom ga lahko 
izrekamo. Mali narod pod Triglavom 
ima danes svoje ime zapisano v vseh

državah sveta po zaslugi demokratične 
emigracije. 'Spričo tolikega dela, spričo 
vedno novih prispevkov emigracije k 
slovenski kulturi, vedno novih dopri-

Mmclszenty denuncia al comunismo
El cardenal Jozsef Mindszenty recomendó el pasado domingo 27 de agosto 

a millares de refugiados húngaros rezar por “la liberación de las personas opri
midas” y la libertad de cultos en Hungría.

Mindszenty, que 'se encuentra en Bruselas para conmemorar el milésimo 
aniversario de San Esteban, celebró misa en la basílica del Sagrado Corazón ante 
millares de refugiados húngaros que vinieron desde muchas partes de Europa 
occidental para escucharlo.

El cardenal, de 80 años, habló en emocionado tono y moviendo sus manos 
vigorosamente para subrayar sus afirmaciones.

“En el transcurso de los últimos 12 años —dijo— hubo 2.500.000 abortos y 
las estadísticas de divorcios y suicidios de la gente joven han sobrepasado casi 
todos los récords en el mundo”.

La multitud, muchos de sus componentes sollozando, hizo escuchar sus 
aplausos cuando el cardenal dijo:

“Rezad por la libertad de las personas oprimidas y por la libertad de la 
fe en Hungría.”

Con estas palabras Mindszenty no denunció solamente al régimen húngaro, 
sino también a todos los regímenes comunistas, que oprimen a tantos pueblos 
en todo el mundo.

Mindszenty obtožuje komunizem
Kardinal Jožef Mindszenty je preteklo nedeljo, 27. avgusta priporočal tiso

čem madžarskim beguncem, naj molijo za „osvoboditev tlačenih ljudi“ in za ver
sko 'svobodo na Madžarskem.

Mindszenty, ki se nahaja v Bruslju na slavnostih tisočletnice Svetega Šte
fana, je pred tisoči madžarskih beguncev, ki so prišli z vseh dežel zapadne Ev
rope da bi ga poslušali, tudi daroval sveto mašo.

Osemdesetletni kardinal je govoril s pretresenim tonom in z gibi rok pod
črtaval svoje trditve.

,.V teku dvanajst let — je dejal — je bilo 2.500.000' splavov in statistike 
razporok in samomorov presegajo skoraj vse rekorde sveta.“

Množica, med katero so številni jokali, je bučno zaploskala, ko je kardinal 
zaprosil: „Molite za svobodo tlačenih oseb in za svobodo vere na Madžarskem.“

S svojimi besedami pa Mindszenty ni obtožil le madžarskega režima ampak 
vse komunistične režime, ki tlačijo toliko narodov po vsem svetu.

Otroci “brez staršev”
NEVARNE POSLEDICE ZAPOSLITVE V TUJINI

Kot poteka čas, tako druga za dru
go prihajajo na površje težke posledice, 
katere prizadeva narodu zgrešena poli
tika sedanjega komunističnega režima 
v domovini. In to ne le na gospodar
skem polju, kjer je položaj vedno slab
ši, temveč sploh na vseh poljih druž
benega udejstvovanja. Sedemindvajset
letna vlada partije ne le da ni mogla 
odpraviti socialnih razlik, marveč jih je 
v mnogih primerih še povečala. Dela
vec se težko zapostavlja, šolstvo in 
zdravstvo sta zanemarjena.

Eden velikih grehov režima, katere
ga pokoro bo po krivem moral narod 
nositi še dolga desetletja, pa je gotovo 
dejstvo, da je država pognala v tujino 
na delo tisoče in tisoče svojih sinov in 
hčera. Možje in fantje, pa tudi žene so 
trumoma odhajale, in še vedno odha
jajo, v države zahodne Evrope in čez 
ocean, da si služijo kruh, ki g-a doma 
ne morejo dobiti. Poseben problem tu
kaj je položaj sezonskih delavcev, ki 
gredo za več ali manj časa na delo 
v tujino. Prvotni rok, ki je navadno 
kratek, se vedno bolj podaljšuje. In to 
prinaša posledice, na katere prvotno ni 
nihče računal.

Ena takih usodnih posledic je polo
žaj otrok, katerih starši so na delu v 
tujini. 'Problem, ki so ga šele pred krat
kim začeli preučevati, ki pa grozi, da 
se bo vedno bolj širil, in bodo njega 
učinki vedno bolj porazni.

Usodna statistika
Od celotne osnovnošolske populacije 

v Sloveniji je 9464 ali 5.53% učencev, 
ki imajo enega ali oba roditelja v tu 
jini. Največ takih učencev je na območ
ju Pomurja in to 3.168 ali 20.1% vseh 
šoloobveznih učencev v Pomurju. Visoko

nosov v narodno zakladnico, je mogoče 
govoriti o „črnitvi domovine“ ? Je mo
goče zanikati vso našo ljubezen do Slo
venije? To ljubezen nosimo v srcu, a 
če je potreba, kot je to danes, jo tudi 
glasno izpovemo pred vsem narodom.

Ne bomo pa nikdar prenehali v na
ših obsodbah brezbožnega komunistič
nega režima, ki gospodari nad našim 
narodom. Ne bomo utihnili, dokler temu 
narodu, in vsem narodom sveta, ki trpe 
pod rdečim jarmom, ne bo zasijala luč 
prave svobode.

število šoloobveznih otrok, ki imajo 
starše v tujini, je še v Slovenskih go
ricah, Halozah, na Ptujskem polju, in 
to 14.6%. Sledijo Bela krajina 8.2%, 
Gorenjska z 2%, Koroška in Savinjska 
dolina z 1.9%, Slovenska Istra z 1.3%, 
Notranjska z 0.9% in Goriška s Tolmin
sko z 0.4%. Največ otrok, ki ima star
še v tujini, je torej iz severovzhodnega 
dela Slovenije, izjema je del Dolenjske 
z občino Ribnica, kjer ima 15% učen
cev starše v tujini. (Podatki 'so zbrani 
na podlagi ankete, ki jo je pripravil 
Zavod za šolstvo SiRS, izpolnile pa so 
jo vse ,osnovne šole.)

Razlike med posameznimi občinami 
so presenetljivo velike. Izmed vseh ob
čin v Sloveniji izstopa občina Lendava, 
ki ima 30.5% učencev, katerih starši so 
na delu v tujini. Sledijo ji občine M ur
ska Sobota z 21.4%, Lenart z 18.1%, 
Ribnica 's 15.3%, Ptuj s 13.8%, Gor. 
Radgona s 13.4%, Ormož z 11.2%, Lju
tomer z 10.1%, Črnomelj z 8.8% in dru
ge. najnižji odstotek takih otrok je v 
občini Logatec, in sicer 0.09%. Po
membne so tudi razlike med posamez
nimi šolamj v isti občini. Tako je v 
občini Lendava na osnovnih šolah Tur
nišče 57.4%, Odranci 43%, Bistrica 
41.9% otrok „zdomcev“.

Oba roditelja ima v tujini 13.3% 
otrok, samo mater ima v tujini 11%, 
samo očeta pa 75.7% otrok. Nedvomno 
sta prvi kategoriji otrok, ki imata oba 
roditelja ali pa mater v tujini, in teh 
je 24.3%, najbolj prizadeti, saj 'so so
cialno in vzgojno najbolj ogroženi. Za 
otroke, ki imajo oba roditelja v tujini, 
in teh je 1262 ali 13.3%, skrbijo v 
glavnem stari starši (83.4%), nato raz
ni sorodniki ter drugi skrbniki (13.7%), 
v reji pa je 2.9% teh otrok.

„Sirote“ in njihov položaj
Ankete in socialna raziskavanja, ki 

so jih pred nedavnim izvedli doma, ve
do povedati, da so učni uspehi pri teh 
„sirotah“ nekoliko drugačni kot pri 
ostalih. Procentualno je med njimi ne
koliko več ponavljalcev. Zanimivo pa 
je. da so učitelji, pri iskanju vzrokov 
slabših učnih uspehov otrok zdomcev 
ugotovili, da so bili mnogi preobreme
njeni s fizičnim domačim delom, kar je 
na njihovo uspešnost močno vplivalo.

(Nad. na 2. str.)



NIXON, REPUBLIKANSKI KANDIDAT Mednarodni teden
AMERIŠKI NAROD PRED IZBIRO

Na zborovanju severnoameriške re
publikanske stranke v Miami v Flori
di je bil enoglasno izvoljen sedanji 
predsednik Nixon za predsedniškega 
kandidata na letošnjih novemberskih 
volitvah.

V govoru, ki ga je imel takoj po 
izvolitvi, je Nixon pozval ameriške vo- 
iilce, naj zavrnejo demokratskega kan
didata McGovema — ki ga ni imeno
ma ni omenil —, kajti „izbira na teh 
volitvah ni med radikalno spremem
bo in nobeno spremembo. Izbira je med 
spremembo, ki bo delovala in spremem
bo, ki ne bo delovala.“

Glede McGovernove politike do Viet
nama je Nixon dejal, da „bi bilo po
gubno vzpostaviti komunistično-vlado v 
Južnem Vietnamu. Brezpogojen umik 
ameriških čet in vhod komunističnih v 
Saigon bi brez dvoma pomenil poraz in 
komunistično nadvlado.“

Nixon je iz 'Miami odletel v Chica
go, kjer je naslednji dan na zborova
nju Ameriške Legije — organizacije 
vojnih veteranov — začel svojo urad- 
no/volilno kampanjo. V govoru je izja
vil, da „ne bom nikdar tvegal ameri-' 
ških koristi in ameriške varnosti pod 
lažnim geslom ekonomije. Ekonomija 
vedno, toda slabost nikdar,“ je dejal 
Nixon.

Silovito je napadel McGovernove 
predloge glede nadaljnje ameriške zu
nanje politike. McGovern predlaga ta 
kojšen umik 170.000 ameriških vojakov 
iz Zahodne Evrope, znižanje vojnega

OTROCI “BREZ STARŠEV”
('Nad. s 1. str.)

Socialna ogroženost teh otrok se iz
raža tudi v slabih življenjskih razme
rah, v katerih živijo; v pomanjkanju 
varstva, odtujenosti staršev do otrok.

Ti otroci <so tudi v veliki meri ču
stveno prizadeti, kar se kaže -v njihovi- 
notranji napetosti, nevrotičnosti in psi
hotičnem načinu obnašanja. Otroci so 
pogosto nerazpoloženi, negotovi in plaš
ni v razmeru do drugih ljudi. Loteva 
se jih občutek osamelosti in čustvo 
manjvrednosti. Treba je namreč upo
števati, da večkrat pride na obisk v 
domovino le 60% 'staršev teh otrok, 
medtem ko jih 40l% prihaja zelo pored
koma, ali pa sploh ne.

Problem, ki je nastal, z že označe
nimi odtenki, pa tudi drugimi, ki jih 
je teže zaslediti, a se nujno poraja, je 
težak. Njegove posledice za otroke sa
me, in za celotno narodno skupnost, pa 
bodo sčasoma vedno večje in usodnejše. 
Režim, ki je starše pognal za delom v 
tujino, pa si zaenkrat še pilatovsko umi
va roke. Z malimi ukrepi skuša zagrniti 
bistvo problema, ki je nenehno odha
janje naših ljudi, nenehno krvavenje 
slovenskega narodnega telesa.

proračuna za 30.000 milijonov dolarjev 
in opustitev razvoja novih podmornic, 
raket in drugega strateškega orožja, ki 
ga njegova vlada smatra za nujno za 
varnost ZDA.

Nixon je izjavil, da bi McGovemov 
načrt, če bi se izvedel, spravil ZDA na 
drugo najmočnejšo silo na svetu, za 
ZSSR. „Vise dotlej, dokler bom jaz pred
sednik, se ZDA. ne bodo morale nikdar 
pogajati z nasprotniki z oslabljenega 
položaja,“ je pribil Nixon.

„Tu ne gre za smešen ponos. Tudi 
ne gre za narodno samoljubje. Vemo 
namreč, da miru ni mogoče graditi na 
slabosti. Svet ni tak, dasi bi mnogi že
leli, da bi bil tak/ je dejal Nixon.

Nixon je nadalje izjavil, da je šte- 
dil pri obrambnih izdatkih in da bo to 
še vedno delal, „toda nikdar se z var
nostjo ZDA nisem igral in se ne bom 
igral, pod lažnim geslom ekonomije. 
Trajen mir je zgrajen samo na moči.“

Nixonov napadalni govor, menijo o- 
pazovalci, pomeni, da se je Nixon od
ločil za napadalno kampanjo proti Mc- 
Governu in da bo. smatral državno var
nost in ceno, ki jo bodo ZDA za to mo
rale plačati, za bistven problem svoje 
volilne kampanje.

Nixon, ki je takoj po zborovanju re
publikanske stranke v Miami, kjer so 
ga imenovali za svojega predsedniške
ga kandidata, pozval ameriške volilce 
na neke vrste medstrankarsko koalici
jo republikancev, demokratov in neod
visnih, ki naj bi ga poslala spet za 
nadaljnja štiri leta v Belo hišo, je tudi 
dejal, da je prepričan, da „vsi Ameri- 
kanci podpirajo njegov poziv na močno 
Ameriko, ne glede na glasne napade 
majhrte skupine protimilitarističtaih 
aktivistov.“

Za -podpredsedniškega kandidata je 
republikanska stranka imenovala dose
danjega . podpredsednika Spira Agnewa.

Ugandski Azijci
Britanska vlada, ki se je zaradi 

Aminove odločitve o izgonu Azijcev z 
britanskim potnim listom iz Ugande 
znašla v neprijetnem položaju naselit
ve teh ljudi na angleških otokih, je 
pozvala narode britanskega Common- 
w^altha, naj bi ji priskočili na pomoč 
pri reševanju tega problema.

Pozitivno je odgovorila Kanada, k: 
je pripravljena sprejeti gotovo število 
ugandskih Azijcev, če bi ti hoteli emi- 
grirati v Kanado.

Avstralija je zavrnila britanske po
zive ter je avstralski minister za in- 
migracijo dr. Forbes v avstralskem 
parlamentu izjavil da ne bo spremem
be v avstranskem inmigracijskem zako
nu. Avstralija dovoljuje naseljevanje 
samo belcem.

Južno vietnamska vlada je ponudila 
Severnemu Vietnamu vrnitev 600 po
habljenih komunističnih vojnih ujetni
kov in je pozvala hanojsko vlado, naj 
ji sporoči, kdaj in kje namerava spre
jeti ujetnike. Hanoj je ponudbo odklo
nil. Lansko leto je saigonska vlada po
nudila vrniti Hanoju 570 komunističnih 
ujetnikov, toda se jih je samo 13 izja
vilo za vrnitev. Toda tudi teh 13 sai
gonska vlada ni hotela sprejeti.

Rodezijskim atletom so prepovedali 
tekmovati na letošnji olimpijadi v Miin- 
chenu, ker j.e 27 afriških držav grozi
lo, da bo. zapustilo olimpijske igre, če 
bodo nastopali rodezijski atleti. Vse ro
dezijsko moštvo, ki je mešano črno in 
belo, bo ostalo na olimpijadi kot gle
dalci.

Čilski trgovci so pretekli teden za
prli . 'svoje trgovine kot protest proti 
vedno težjemu gospodarskemu stanju v 
državi. Allendejeva policija je imela 
veliko dela z demonstranti v Santiagu 
in drugih čilskih mestih, na ulice pa 
so prišle tudi čilske gospodinje s ku
hinjsko posodo, s katero so zagnale 
velik hrušč iz protesta, proti vedno ve
čji draginji. Cene živilskim proizvo
dom so se v Čilu v zadnjih tednih dvi
gnile za več kot 100 odstotkov.

Zahodnonemški kancler Brandt in
francoski zunanji minister Schumann 
sta imela minuli teden v Bonnu raz
govore o evropskem denarnem proble
mu, z ozirom na bližajočo se pariško 
vrhunsko konferenco, ki bo predvido
ma 19. oktobra t. 1.

V Hong Kongu je britanska policija 
odkrila sovjetsko vohunsko mrežo ter 
so zaprli več hongkonških trgovcev, dva 
sovjetska državljana, ki naj bi vodila 
mrežo, pa so izgnali. Britanska vlada 
je v Moskvi vložila protest.

iščejo domovino
Amin je svoj sklep o izgonu Azij

cev pretekli teden spremenil v toliko, 
da je izjavil, da ne vztraja več na iz
gonu Azijcev,- ki imajo ugandsko dr
žavljanstvo. Tako bo lahko ok. 23.000 
Azijcev z ugandskim državljanstvom o- 
stalo še naprej v deželi, medtem ko se 
bo 57.000 Azijcev z britanskim potnim 
listom moralo do sredine novembra iz
seliti iz države.

Amin je napadel tanzanijskega pred
sednika Nyerera, ki je bil govoril Ami
nu zaradi njegove politike do Azijcev. 
Amin je obtožil INyerera, da sledi „im
perialističnim silam“ in ga pozval, „naj 
se ne vmešava v notranje zadeve U- 
gande, čeprav te imam zelo rad. če 
bi bil ti ženska, ki morda mislil na 
ženitev s teboj, čeprav je tvoja glava 
polna sivih las.“

“H r v a t s k i  r a z g o v o r i  v  s v o b o d i99

Med hrvatskim izseljenskim tiskom 
je nedvomno najuglednejša_ publikacija 
„Hrvatska Revija“, ki je začela izha
jati 1. 1951 v Buenos Airesu. Ustanovila 
sta jo dr. Bonifačič in Vinko Nikolič, 
ki je vse do današnjih dni njen ured
nik. Po par letih rednega izdajanja re
vije vsake tri mesece se je urednik Ni
količ preselil v Evropo in v Miinchenu 
nadaljeval z izdajanjem te revije.

Dvajsetletnico izhajanja je uredni
štvo revije proslavilo z jubilejno šte
vilko, ki je izšla koncem leta 1970 na 
742 straneh. Ta jubilejna številka je 
gotovo ena najbolj reprezentativnih 
knjig med emigrantskimi skupinami.

Uredništvo Hrvatske Revije pa je 
dvajsetletnico izhajanja revije prosla
vilo tudi z organiziranjem simpozija 
hrvatskih javnih delavcev 1. 1971 v Lu
zernu v Švici (prvi tak simpozij je bil 
nekje v Evropi 1. 1961 pod naslovom 
„Hrvatska danes in jutri“). Na drugem 
simpoziju v Luzernu, ki je bil tajen in 
so mu dali ime „Hrvatski razgovori v 
svobodi“, je predavalo 30 predavateljev, 
prisostvovalo pa je nekaj desetin po
slušalcev. Nekaj predavateljev je pri
šlo tudi iz domovine, nekateri pa so 
poslali svoja predavanja.

Vsa predavanja ih tudi odlomke iz 
debate je uredništvo Hrvat-ske Revi is 
objavilo v posebni knjigi, ki je izšla 
letos pod naslovom „Hrvatski razgovori 
v svobodi“. Knjiga obsega 470 strani 
in je tudi zunanja oprema, katero je 
zamislil Pero Maruna, lepa. Poleg tega 
vsebuje knjiga 16 strani fotografij.

Tematika predavanj, objavljenih v 
tej knjigi, je bila aktualna in so sode
lovali najvidnejši hrvatski javni in kul
turni delavci, od najstarejše do naj
mlajše generacije. Predavanja so bila 
razdeljena v osem skupin. Prva: „Inte
ligenca v življenju vsakega naroda“; o 
tej temi 'sta predavala Vinko Nikolič, 
urednik revije, in Bogdan Radiča. Dru
ga: „Hrvatska v letu 1971“. Oba pre
davatelja sta bila iz domovine. Prvi je 
govoril o hrvatskem narodu v zgodo
vini in sedanjosti, drugi pa: „Hrvatski 
komunisti in ‘novi hrvatski preporod’ “. 
Tretja skupina: „Hrvatska v Cerkvi, 
Cerkev v Hrvatski“. Poleg predavatelja 
iz domovine so predavali o tej temi 
Ivan Tomas, D1. Žanko Bonifacij Pero
vič in Gvido Saganič. Ičetrta: „Položaj 
muslimanov v hrvatski narodni skup
nosti“. 'Poleg predavatelja iz domovine, 
ki je načel vprašanje narodnostne opre
delitve muslimanov Bosne in Hercego
vine je Ferid Karihman predaval o mu
slimanih, ki govore hrvatski in so hr- 
vatskega pokolenja. Peta: „O hrvatski 
zgodovini“ sta govorila rev. Dominik 
Mandič OFM in Milan Blažekovič. Še
stič: „Odnos narodne kulture in znano
sti do hrvatske svobode“. Predavatelji: 
Stjepan Buč, Krsto Spalatin, Vinko 
Grubišič, Zdravko Sančevič, Lucijan 
Kordič, Ante Kadič in en predavatelj 
iz domovine. Sedma: „Narodno gospo
darstvo je temelj narodne svobode in 
državne neodvisnosti“. Predavatelji: Ivo 
Rojnica, Tihomil Radja in Branko Sa
laj. Osma: „Hrvatska na poti ustvari

tve svoje državne svobode“. Milivoj 
Mostovac je dal svojemu predavanju 
naslov: „Demokratska Hrvatska v med
narodnem življenju“. Franjo Nevistič 
je govoril „O nosilcih sedanje hrvatske 
politike in političnem pluralizmu“. Jak
ša Kušan ml. je odgovarjal na vpraša
nje: „Ali je večstrankarski 'sistem nu
jen za demokracijo in politični plurali
zem?“ Jure Petričevič pa je razmišljal 
„O sodelovanju držav jugovzhodne 
Evrope“.

Vsa predavanja, objavljena v knjigi, 
se razlikujejo od člankov v raznih hr
vatskih časopisih, ker ne vsebujejo na
padov na tiste, ki so morda drugač
nega mnenja, ampak so na višini stro
kovnega razpravljanja. Tudi is to knji
go je urednik Vinko 'Nikolič dokazal, 
kako veliko delo opravlja v hrvatski' 
publicistiki. Obseg knjige in oprema 
pa dokazujeta, da Hrvatom ne manjka 
mecenov.

Slovenci smo nekaj podobnega, kot 
sta omenjena dva simpozija hrvatskih 
javnih in kulturnih delavcev, izvedli v 
anketah, ki so bile objavljene v Zbor
nikih Svobodne , Slovenije, in sicer: 
„Problemi našega obstoja“ (1964), 
„Kaj sodim o komunizmu“ (1965), 
„'Cilji slovenske narodne politike“ (1966 
-1967), „Problemi odnosov med dvema 
generacijama“ (1967) ter „Slovenska 
žena doma in v svetu“ (1968).

Knjiga „Hrvatski razgovori v svo
bodi“ je bila tiskana v Barceloni. Na
ročiti jo je pa mogoče na naslov: Hr 
vatska Revija, Postfach 27, 8, Miinchen 
1, B. R. Deutschland. Cena 8 USA do1.

M. P.

Prevzetnost ne dela človeka ne zdravega ne veljavnega, pa tudi trplj6. 
nja mu ne zmanjša.

Slovenski pregovor. Zapisal primskovski župnij 
Ju rij H um ar (1819— 1890)

Iz življenja in dogajanja v Argentini

vanju ljudstva in ne po volilnih kolegi, 
jih. Kakšen bo proces v primeru, če 
noben od kandidatov ne bi dobil abso
lutne večine (nad 50% glasov), boao 
še določili, število ministrov nove vlade 
pa bo določeno po zakonu.

Ima pa vlada trenutno precej raz- 
ličnih skrbi. Najprej notranje nemire. 
Zaradi dogodkov v Trelewu in ob po
grebih gverilcev je v raznih mestih 
prišlo do hudih pocestnih izgredov med 
levičarskimi skupinami in policijo. P0. 
leg tega pa je čilska vlada, ki je prvot
no objavila, da bo pobegle gverilce iz 
Rawsona postavila pred vrhovno sodi
šče, da naj odloči o njihovi usodi (Ar
gentina je zaprosila za njih vrnitev), 
končno sklenila dati jim. azil, in jih 
poslala na Kubo. To je povzročilo In
do reakcijo pri argentinski vladi. Di
plomatski zaplet, ki je nastal, še ni re
šen. I

Na gospodarskem polju pa je prav 
v ponedeljek, 28. t. m., vojaška junta 
imela važen sestanek. Pripravlja se za
silni gospodarski plan za dobo do mar
čevskih volitev. V tem planu so baje 
predvidene tudi razne povišice plač.

Kar se pa politike tiče, ni važnejših 
novic. Le inž. Alsogaray je objavil, da 
ne misli kandidirati. V' potrdilo te svo
je poteze je povedal, da misli kmalu 
potovati v Evropo in baje tudi na Ja
ponsko. Bivši socialni minister Manri
que pa je v nekem intervjuju izjavil, 
da ne misli kandidirati na listi Also- 
garajeve „Nove sile“. Na podlagi tega 
je že dobil ponudbo, da bi kandidiral na 
ligi provincijskih neoperonističnn 
strank, ki so povezane v „Ljudskem 
združenju (Unión Popular), če bo iz 
te moke kaj kruha, bomo kmalu videli.

Solženicinov esej o Združenih narodih
USTANOVA BREZ MORALE V SVETU BREZ MORALE

Ruski pisatelj Aleksander Solženicin,
Nobelov narajenec za literaturo je v 
kratkem eseju, ki so ga minuli teden 
objavili v Stockholmu, silovito napadel 
organizacijo Združenih narodov. Solže
nicin je esej pripravil že letošnjega a- 
prila, pa mu ga v Moskvi niso dovolili 
objaviti.

Esej obsega 16 strani in so ga v 
Stockholmu vključili v letni zbornik 
Nobelove ustanove. V njem Solženicin 
napada organizacijo Združenih narodov 
kot „ustanovo brez morale v svetu brez 
morale“.

Solženicin med drugim pravi: „To 
ni organizacija Združenih narodov, 
temveč organizacija Združenih vlad, 
kjer ' o si vse vlade med seboj enake 
— tiste svobodno izvoljene, tiste nasil
no vzpostavljene in tiste, ki so si oblast 
vzele z orožjem.“

Solženicin je omenjeni esej namera
val javno prebrati na ceremoniji 'spre
jema Nobelove nagrade za literaturo, 
ki bi jo dobil iz rok glavnega tajnika 
švedske Akademije znanosti dr. Karla 
Ragnarja Gierovva, letošnjega aprila.
Kakor je znano, Kremelj dr. Gierowu ni 
dal vizuma za vstop v ,SSR, ter je bi
la slovesnost odpovedana.

Solženicin ni hotel priti po nagra
do v Stockholm, ker se je bal, da mu 
sovjetske oblasti potem ne bi dovolile 
vrnitev v domovino. Nagrado, ki znaša 
400.000 švedskih kron, so zato položili 
v neko švicarsko banko na Solženicino- 
vo ime.

V svojem napadu na Združene na
rode Solženicin med drugim tudi -pra-, 
vi. „Opirajoč se na plačano pristra
nost večine, Združeni narodi ljubosum
no branijo svobodo nekaterih narodov, 
svobodo drugih pa zanemarjajo.“

Solženicin nadalje pravi, da se Zdru
ženim narodom ni posrečilo vzpostaviti 
njihove Listine človečanskih pravic. ‘Ne
prestano ignorirajo zasebne pozive, „tar
nanje, klice na pomoč zatiranih zaseb
nikov, majhnih narodov, ki vsi niso do- 
vol.i veliki, za tako grandiozno organi
zacijo.“

V svojem eseju Solženicin tudi silo
vito napada „vrsto nevarnih teženj v da
našnjem svetu, zlasti narodne šoviniz
me in napade na narode in na posa
meznike.“

Napada tudi cenzuro in zatiranje svo
bodnega izražanja, kitajske Rdeče stra-

že, politični terorizem, kakor so ropa
nje letal in sabotaže ter mednarodno 
politiko na splošno.

Esej je povzročil veliko preseneče
nje na 'svobodnem Zahodu, ker so do
slej Solženicina smatrali za izključno 
literarno, ne politično osebnost. Iz Za
hodne Evrope so 'sedaj vtihotapili več
je število izvodov Solženicinovega ese
ja v ZSSR, da se bodo z njim seznanile 
tudi množice v tem komunističnem ne
stvoru. * V
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THE RUSSO-CHINESE SCHISM

Pod gornjim naslovom je slovenski 
časnikar in politični strokovnjak dr. 
Oton Ambrož izdal v založbi Rober 
Speller & Sons v 'New Yorku monu
mentalno delo v dveh knjigah, skupno 
774 strani, o premiku 'svetovnih poli
tičnih silnic v zvezi s sovjetsko-kitaj- 
skim razkolom. V delu, ki ga opira na 
dokumentarno gradivo v sedmih različ
nih jezikih, dr. Ambrož podaja bralcu 
izvrsten pregled boja dveh komunistič
nih velikanov in vloge titoizma v sve
tovnem boju komunizma za oblast. Dr. 
Ambrož v svojem delu ne polemizira, 
temveč gradi spoznanja na dokumente. 
Knjigi sta neobhodno potreben pripo
moček 'slehernemu izobražencu, ki se 
resno bavi s svetovnim političnim raz
vojem.

Knjigi se naročata pri zgoraj ome
njeni založbi, 10 East 23rd Street, New 
York , N. Y. 10010 in staneta skupaj 
25 ameriških dolarjev. Oceno bomo ob
javili.

V Vatikanu postavljajo kompliciran 
ultrasoničen in elektronski alarmni si
stem, s katerim nameravajo zavarovati 
številne dragocenosti in umetnine pred 
krajo ali poškodbami, kakor je bila za
dana Michelangelovemu kipu Pieta.

Kitajski komunistični diktator Ču- 
enlaj se ponuja na obisk v Tokio. Izja
vil je, da „bi morda obiskal Japonsko, 
če se bodo odnosi med obema država
ma normalizirali“.

Šest ameriških vesoljcev, ki bodo l  
1975 'sodelovali pri združitvi ladij Apn
ilo in Sojuz, se je že začelo učiti ru
ščine.

USTAVNA REFORMA IN ZATIRANJE 
GVERILE

V četrtek, 24. t. m., je predsednik 
države general Alejandro Lanusse v 
večernih urah naslovil na ves narod 
poseben nagovor. To je bilo neposred
no po razhudijivih dogodkih v Trelewu, 
kjer je bilo v poizkusu pobega gveril
cev (kot smo poročali že v prejšnji šte
vilki) 16 mrtvih in trije ranjeni.

'Nemirno javno mnenje in tudi poli
tični opazovalci so se , precej pomirili, 
ko je predsednik v svojem govoru znova 
jasno zatrdil, da imajo vlada in oboro
žene sile trdno voljo izpeljati institu- 
cionalizacijo države, po že večkrat ob
javljenem načrtu, in pri tem bodo vztra
jali do konca.

V istem govoru je gen. Lanusse 
tudi že objavil ustavne spremembe, ka
kor jih je pripravila sedanja revolu
cionarna vlada. Zanimivo je to, da so te 
spremembe „začasne“, kajti v veljavi 
bodo le do leta 1977, ko jih lahko 
Ustavna Konvencija spremeni, odpravi 
ali potrdi. V nasprotnem slučaju se nji
hova veljavnost avtomatično podaljša 
še za štiri leta.

V grobih potezah so ustavne spre
membe sledeče: Predsedniška doba bo 
trajala štiri leta (namesto dosedanjih 
6) z možnostjo enkratne ponovne izvo
litve. Štiri leta bo tudi mandatna doba 
poslancev. Senat se bo številčno pove
čal. Do sedaj sta po dva senatorja za
stopala vsako provinco, odslej pa jo 
bodo trije (dva za večinsko in eden za 
manjšinsko stranko). Spremembe nada
lje govore o kvorumu v obeh poslanskih 
zbornicah. Prav tako določajo, da bo 
predsednik izvoljen direktno po glaso-
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LJUBLJANA — V sredo, 23. avgu
sta, je Moskovska filharmonija izvedla 
prvič izven Sovjetske zveze šoštako- 
vičevo zadnjo XV. simfonijo. Ostali 
program 120 članskega orkestra, ki pod 
taktirko znamenitega dirigenta Kiriia 
Kondrašina izvaja turnejo po Jugosla
viji, sta sestavljala še priljubljena Kla
sična simfonija iS. Prokofjeva in zani
miva skladba B'. Bartoka Glasba za go
dala, klavir, harfo, čelo in tolkala. Kon
cert je bil v Križankah.

PIRAN — V Mestni galeriji so 30. 
julija odprli likovno razstavo pod na
slovom Ars Histriae III. Razstavljalo 
je 23 istrskih umetnikov — 'Slovencev, 
Hrvatov .in Italijanov. Posebna štiri
članska žirija je podelila posebna pri
znanja slikarju Zvestu Appoloniju iz 
Škofij in kiparjema Josipu Dominiču 
iz Labina in Jožetu Pohlenu iz Hrasto
velj.

LJUBLJANA — V ljubljanski stol
nici je nastop orglarja Jirija Ropka in 
pihalnega kvinteta iz Prage privabil 
veliko število občinstva. Glasbeniki so 
se predstavili z izbranim sporedom glas
be iz 16., 17. in 18. stoletja ter z 
nekaj skladbami istarih čeških mojstrov.

,SLOVENSKE KONJICE — V spod
njem Grusovju pri Konjicah je arheolo
ška ekipa Zavoda za spomeniško var
stvo našla in odkopala nekaj zanimivih 
poznoantičnih ostalin. Odkrili so teme
lje in ostanke lesenih in zidanih arhi
tektur iz 3. in 4. stoletja.

KRANJ — XII. mednarodni gorenj
ski sejem so odprli 4. avgusta. Letoš
nji sejem je nekoliko manjši po obsegu 
in številu razstavljalcev. Svoje izdelke 
je razstavilo 308 podjetij, med temi 93 
iz tujine. Prvič so na sejmu zastopana 
podjetja iz ZDA, Kanade, Japonske, In 
dije in Hongkonga.

LJUBLJANA — Med hudo nevihti 
je 29. julija dopoldne okrog 9. udarila 
strela v skupino planincev na grebenu 
med Malim in Velikim Triglavom. Štirje 
mladi fantje so bili takoj mrtvi, šest oiseb 
pa je bilo rajnenih. Umrli so Janez 
Krč (17) iz Kranja ter Marijan Rako
vec (17), Roman Avguštin (15) in Jože 
Ješe (19) z Dobrave; ranjeni pa so 
bili Peter Oberč (13) iz Ljubljane, Ljud
mila Vidic (25), Drago Terlikar (17) z 
Dobrave, Milan čemažar (27) z Bleda, 
Janez Žumer (27) z Jesenic in Angle
žinja Mary Mayhoma, ki je dva dni pred 
nesrečo prišla v Slovenijo. Prvo vest o 
nesreči je po radiu iz Kredarice sporo
čila vremenska opazovalna postaja; 
gorski reševalci so takoj odhiteli iz 
Mojstrane in Jesenic, s helikopterjem 
so poslali tudi zdravnika.

MARIBOR — Mariborsko občinstvo 
je navdušeno ploskalo francoskemu zbo
ra „Le Cantrel du Lyone“. Zbor je kon-

certiral v Viteški dvorani s programom, 
ki je obsegal skladbe klasike, roman
tike in francoske narodne pesmi.

PREVALJE -  N ad Lesami p ri P re 
valjah se je  31. ju lija  u trg a l oblak. 
Voda je drvela po Leškem grabnu, -- 
gala cesto, rušila  mostove m  zalila 
kletne prostore pa tudi nižje ležeča 
stanovanja. Zalila je tud i delovne p ro
store In šta la te rja  in  uničila enoteden
sko produkcijo.

MURSKA SOBOTA -  Po velikih 
Poplavah v Pomurju priteka pomoč le 
počasi in po kapljicah. Na posvetovanju 
3 avgusta v Murski Soboti so ugoto-
l i U ,  L « t . J .  1« pri besedah: Banks
SO obljubile sredstva, k i pa bodo seie 
pritekala, k a jti v b lagajnah mmajoi re 
zerve za tak  namen. Organizirali pa so 
vseljudsko nabirko za pomoč poplav- 
ljencem.

Umrli so od 26. julija do 1. avgusta 19‘2
U Ü B U M A :  A «  Bed»S . S ™

Crobath; .Goraz£2?  sl3avko Gorše; Miro

M arija Kostevc, lasbenik; F rančiška
Srečko K°7r ° * ^ k?  France Langus, o- 
Lavnc r. ZvoljenK, Ne-

r S j S  S  S r  Po-red, up. mesarsKi i J referen t;

»»WhüWS
RAZNI KRAJI: Vinko Avsec, klju

čavničar, Vi| ^ dk; jvfauja Birkelbach r!
S i j «  B la?o tin »  

l  o L rz e l Celje;. M...J« Bab«*, 
škodfTak Loka; JožeTa^šek, Murska So-

kleče; Marija Gombač r Bajc, Naklo 
nri Divači; Ivanka Grajzar r. Loz , 
Valpurga; Stanko Humar, Šempeter pri 
Gorici- Marija Humšek, Trbovlje; Sil
vester’ Ipavec, Ročinj; M. Uršula (Než
ka) Jelen, šolska sestra, Petrovče, An
ton Jazbec, koroški borec, Sevnica, 
France Korošec, Cerknica; Ludvik Kri
stan, 33, Repnje (utonil v Zbiljskem 
jezeru); Marija Klanjšek r. Lončar, 
Grobelno; Ema Krze r. Lovšin, Trot, 
Edo Kropivšek, avtomehanik, Kamnik, 
Anton Kapel, Koper; Franc Lozar, Zg. 
Kašelj; .Anton Muhar, tekst, delavec, 
Kranj; Frančiška Mlakar, Šenčur; Mi
hael Mejač, Zalog; Jerica Mihelič r. 
Brenčič, Vevče; Ivana Macuñ, 68, Ro
goznica (utonila v Dravi), Terezija Na
glič r. Koren, Šentvid; Pepca Prijon, 
up. babica, Nova Gorica; Franc Praz
nik kmet, Primskovo; Franc Pečnik, 
Arja vas, Franc Pečnik, Medvode; Mar
tin Potonik, papir, delavec, Kočice; Ma
rija Pregelj, Rakek; Franc Razpotnik, 
Trbovlje, Albin Rejc, Dravlje; Ljudmi
la Steržaj, Rakek; Franc .Skodlar, Ko
zarje, Katinka Sušnik, Škofja Loka; 
Rudi Špacapan, Vrhnika; Ernest Šurne, 
električar, Medvode; Terezija Škafarm, 
88, Bizovik; Ema Terstenjak, 66, Čer- 
nelavci, (prom. nesreča); Anton Ur
banc, Jesenice; Ani Vogel, up. bolni
čarka, Sp. Kazelj; Rudolf Vidmar, Čr
nuče; Alojzij Vole. konstruktor, Cellje,

Iz delovanja mladih
NOVINARSKI TEČAJ

Pod okriljem Slovenskega srednje
šolskega teča ja  ravn. „M arka Bajuka , 
so bili organizirani kratki_ tečaji, p n  
katerih naj bi dijaki, k i bi želeli, de
bli h itr i a intenzivni obris določene ve
de. Pripom orejo tak i tečaji k širši raz 
gledanosti — in tudi naj bi bili kot poiz
kus za nadaljnje odločanje p ri študiju 
za univerzo.

V tem smislu se je organiziral tudi 
časnikarski ali novinarski^ tečaj. Tecai 
je vodil časnikar Tone Mizerit.

Začel se je 13. maja t. 1. in končal
19. avgusta. Bil je ob sobotah, vsa ki n 
štirinajst dni, ob pol štirih pa do pol 
šestih zvečer, v Slov. hiši. Udeležili so 
se ga redni štirje dijaki. Čeprav bi bi- 
la želja po večji udeležbi, vendar ima 
majhna skupina prednost, yla v kratkem 
času bolj sodeluje in več pridobi.

Tegaj se je začel z uvodom v smi
sel časnikarske vede, začetek v Slove
niji in v svetu. Tako priznavamo Vod
nika kot prvega slovenskega časnikar
ja.

Nato je sledil konkreten študij ve
de. Pouk je bil razdeljen na dva dela: 
teorija in praksa. V prvem delu nam 
je vodja razložil teorijo časnikarstva 
in časnikarsko etiko. Dobili smo jasen 
pogled na izdelavo čaisopisa, njegove 
dele, kako se pišejo in kaj so poročila, 
članki, note, podlistki, naslovi, uvodni- 
vaki itd. v časopisu. Dopolnilo teorične 
plati je bila praksa, v kateri smo se 
vadili, kako pisati te Članke.

Vodja tečaja nas je seznanil tudi^z 
mnogimi svetovnimi časopisi, revijami, 
nam prikazal argentinska in naša, izse
ljenska dela, da smo na lastne toči lahko 
razlikovali in spoznali časnikarsko teh
niko v večjem obsegu.

Tečaj je vzbudil še posebno zani
mivost, ker smo obiskali tudi tiskar
ne, med njimi Esquiu-ja — argentin
skega katoliškega tednika — in tudi 
tiskarno “Vilko”, kjer se tiska naš slo

venski tednik “'Svobodna Slovenija” in 
druge slovenske revije in knjige.

Na tečaju smo pridobili veliko no
vega znanja in upamo, da se taki teča
ji v prihodnosti ponavljajo, ker imajo 
samo en cilj: biti v korist mladini. Ko 
mlad človek pride v peti letnik, veli
kokrat ne ve, za kaj bi se zanimal, 
ko bo dorastel. Slovenski srednješolski 
tečaj je odgovoril ugoMno na to vpra
šanje in je časnikarski tečaj odlično 
uspel. J- R-

MLADINSKA KNJIŽNICA SE JE 
PRENOVILA!

Da bi pripomogla k večjemu kul
turnemu vzdigu med slovensko mladino, 
je znova začela delovati mladinska knji
žnica v 'Slovenski hiši.

Mladinska knjižnica je namenjena 
slovenski mladini na splošno.

Vabimo posebno mladinske organiza
cije in ustanove, tečaje in vso mladino 
za podporo naše knjižnice, ki je moč
na kulturna vez med mladino. Vez, ki 
se bo prenavljala iz roda v rod in čim
bolj bo obiskovana ter popolnejša bo 
živa priča našega zanimanja do vsega, 
kar je slovenskega.

„Materin jezik je najdražja dota, ki 
smo jo prejeli od svojih staršev .. . Kdor 
svoj materin jezik zavrže, ker ga po
zabi in zapusti, je podoben zmedenemu 
pijancu, ki zlato v prah tepta in ne ve, 
kakšno škodo dela. O ljubi, lepi in po
šteni slovenski jezik“ (Slomšek).

Mladinska knjižnica je začasno v p r
vem nadstropju Slov. hiše in je odprta 
ob sobotah med srednješolskim teča
jem in ob nedeljah po mladinski maši.

Na razpolago imamo veliko kniig, 
prevodov, itd. Tudi knjige v drugih 
jezikih: španščini, angleščini, franco
ščini, xitd.

Priporočamo, berite: Martin Kačur 
(Cankar), Lassie se vrača (E. Knight), 
Zaupni agent (Graham Greene), Bela 
krizantema (Cankar).

Poročilo o mladinskem festivalu bo
mo objavili prihodnjič.

S L O V E N C I A R G E N T I N I

Osebne novice
Poroka. V soboto, 12. t. m. sta se 

poročila v farni cerkvi v Villa Adelina 
gdč. Branka Jerneje in France Kogov
šek. Nevesti je bil za pričo Marijan 
Golob, ženinu pa njegova mati ga. Ma
rija Kogovšek. Poročal je pater Alojz>j 
Kukoviča DJ. Novoporočencema iskreno 
čestitamo.

BUENOS AIRES
Prosvetni večer o zadružništvu

25. avgusta ob osmih, je v okviru 
drugega Prosvetnega večera predaval 
g. M arjan Loboda.

V izrednem zanimivem predavanju 
je pokazal v samem delu, splošen f i 
nančni položaj v Argentam in navedel 
nekatere izmed vzrokov inflacije, ki 
največji meri teži zlasti na delavstvo 
in (srednji sloj.

V drugem delu je poudarjal pomen
zadružništva in o njegovem pomenui -  
celoti gospodarski strukturi. Tudi kon
kretno glede SLOGE je £***■;
jame neposredno ali posredno okoli oOO 
naših ljudi, kar :bi pomenilo skoraj 
pretežni del emigracije po letu 1945.

Po končanem predavanju je sledila 
zanimiva debata in g. Loboda je odgo
varjal na številna vprašanja, ki so Ji o 
stavi jali navzoči.

VEDRINO, RAZUMEVANJE IN LJU
BEZEN V NAŠE DOMOVE!
Predavanje prof. dr. Hanželiča 

slovenskim materam
Prof. dr. Hanželiča pozna slovenska 

skupnost v Argentini največ v zvezi s 
počitniškim domom v Cordobi,_ kjer je 
z neomahljivo voljo in osebnim teža
škim delom postavil za nas kolonijo, - 
je vir zdravja, svežine, vedrine m .od
diha za mnogokatere. Prof. dr. Hanze- 
lič živi zdaj v Lujanu, kjer se prav 
tako udejstvuje kot vzgojitelj m iskre
ni prijatelj mladine.

Prvo predavanje je pri Zvezi slo
venskih mater in žena imel v četrtek, 
24 avgusta v Slovenski hiši ob kar za
dovoljivi udeležbi. Predavatelja sta v 
imenu odbora Zveze mater in zena poz
dravili predsednica, ga. Pavlina Dobov- 
škova in kulturna referentka, ga. Štef
ka Verbičeva.

Predavatelj je boleči problem vzgo
je naše mladine razčlenil v treh raz
dobjih. Prvo razdobje obsega staro?.« 
otroka do šestega leta, ko še kar ži
vi v svojem ozkem svetu,_ polnem do
mišljije in pravljičnih prividov, pa ven
dar že vse po svoje budno opazuje 
okoli sebe in se mu ta doživetja globo- 
ko vtisnejo v spomin za vse poznejše 
življenje.

Drugo razdobje sovpada v šolsko do
bo, to je od nekako šestega do dvanaj
stega leta otroka. Otroku moramo da
ti pobudo, da bo vzljubil šolo in tudi 
učitelje. Kadar otrok pripoveduje kak 
sicer neznaten dogodek iz ^sole, ga mo
ramo prizanesljivo poslušati, in šele 
potem to dopolniti s svojim mnenjem. 
V tej dobi. je silno važna verska vzgo
ja. Povsem napak bi bilo, če bi otro- 
kom prikazovali Boga kot nekaj, česar 
se moramo bati, ker je silno strog in 
neizprosen. Predstaviti ga moramo v 
vsej njegovi veličini, kot poosebljeno 
dobroto, usmiljenje, ljubezen in odpu
ščanje.

Če bomo z razumevanjem znali pri
sluhniti otroku v otroški in šolski do
bi, mu bomo znali nuditi vso zaslombo 
tudi v doraščajoči dobi, ki jo smatra
mo pri deklicah od 12. do 18. leta, pri 
dečkih pa od 13. do 22. leta. To je do
ba, ki je združena z največjo proble
matiko življenja. Notranje v sebi nedo
zorel fant že sprejema vase poleg do
brih tudi kvarne vplive svoje okolice,

ie dovzeten tudi za ekstreme, popoln - 
ma nasprotnim staršem. V teh nedo
zorelih letih, ki si jih pa fant ne zave
da, je verska vzgoja najtežja, fantje 
se že lovijo za tujimi vzori, in marsi
kateri izmed njih smatra starše za sta
rokopitne. Ta leta nedozorelosti jim mo
ramo pomagati z razumevanjem pre
mostiti — ob spominu na naša mlade
niška leta, ko smo prav tako z visoko 
letečimi cilji hoteli napraviti nekaj no
vega, boljšega, pa smo se vrnili na 
staro, uglajeno pot.

Predavatelj je zelo poudaril važnost 
zaposlitve v tej dobi dozorevanja pri 
fantih in dekletih, študij ali ročno de
lo _  !0boje je enako koristno za živ
ljenje. Naj mladina nikoli ne pozabi, 
kako so njihovi starši prišli praznih 
rok v tujino in si tu samo s trdim de
lom in velikanskimi žrtvami ustvar-'i 
vse to, kar imajo. Naši-mladim je >-a 
trnjeva pot vsekakor prihranjena Vse 
to skušajmo naši mladini dopovedati z 
razumevanjem, dobroto, ljubeznijo, ne 
da bi jim pri tem očitali: Iz naših pe
kočih žuljev, iz našega trpljenja, nase 
samoodpovedi s te . zrastli m živite, b 
tem očitkom bi ravno nasprotno do
segli.

Predavatelj je mimogrede vzel na 
kritično rešeto tudi prevratniško giba
nje po vsem svetu, zlasti v Južni Ame- 
riki kjer žanje celo V nekaterih cerkve
nih’ krogih bogate sadove. Čeprav je 
govornik poudarjal, da so socialne re
forme ponekod res potrebne, bi njegovo 
mnenje o teh nasilnih posegih v ustroj 
posameznih držav mogli zgostiti v en 
sam stavek: Lahko je nekaj porušiti, 
težko pa je na razvalinah napraviti ne
kaj novega. . .

Po predavanju se je razvila živahna 
debata. Vsekakor je vzeja danes  ̂ mno
go težja, kakor v „dobrih starih časih , 
ko smo trdili, da „šiba novo maso po
je“.

■Svoje nadaljnje predavanje bo dr. 
Hanželič na željo posvetil^nasi mladim 
naravnost * V

SLOVAŠKI SPOMINSKI DAN
Slovaški emigranti, ki živijo v Ar

gentini, so imeli v soboto, 26. avgus-a 
svoj spominski dan. Nanj so povabili u- 
di zastopnike tistih narodnih skupin v 
Argentini, ki so — prav tako kot oni — 
žrtve komunistične okupacije velikega 
dela Evrope. V imenu Zedinjene Slove
nije se je tega spominskega dneva ude
ležil g. Rudolf Smersu. Poleg teh pa 
so bili povabljeni tudi zastopniki raz
nih argentinskih protikomunstičnih or
ganizacij (Acción Nacional Argentina 
Antimarxista, Movimiento universal por 
la libertad y la paz, Argentinos ami
gos de las naciones sojuzgadas por el 
comunismo “Gral. Bartolomé E. Gallo ’, 
Comité Argentino de homenaje a las 
víctimas del comunismo itd.).

Spominski dan se je zaceas sv. ma
šo, ki jo je v dvorani Slovaškega kul
turnega društva daroval prof. Bene
dikt Hancko D. J. za vse slovaške mu
čence, ki so izgubili svoja življenja v 
obrambi Slovaške.

Nato je bila v istih prostorih sve
čana akademija, na kateri je nastopijo 
več slovaških, argentinskih in drugih 
govornikov. Akademijo je začel in vo
dil dolgoletni agilni predsednik Zveze 
slovaških društev v Argentini g. Aloj
zij Maček, ki je v vseh povojnih letih 
v prisrčnih stikih s Slovenci. Izredno 
tehten govor je imel dober poznavalec 
evropskih razmer in še posebej komu
nizma Argentinec prof. Pedro Balza y 
Pastor.

V nedeljo, 27. avgusta dopoldne pa 
bo zastopniki slovaških društev položi
li venec pred spomenik svobode na 
Majskem trgu v Buenos Airesu.

XX. olimpijske igre
V Miinchnu so se 26. avgusta pri

čele XX. olimpijske igre z velikim si
jajem in z vso nemško točnostjo. Ob 
15 je prišel na stadion predsednik zvez
ne republike Nemčije Gustav Heine- 
mann, nakar so se začele slovesnosti. Po 
nemški državni himni je bila parada 
vseh nastopajočih reprezentanc z grško 
ekipo na čelu, ki jo je vodil bivši sve
tovni prvak v skoku s palico Papani- 
colau. Sledile so druge ekipe po abe
cednem redu, ekipa Nemške zvezne re 
publike pa je bila kot gostitelj zadnja. 
Po pozdravu predsednika nemškega 
olimpijskega odbora Willija Daumeja je 
Avery B'rundage, predsednik Mednarod
nega olimpijskega odbora, čestital pri
reditelju in naprosil predsednika repu
blike Heinemanna, naj otvori igre. Fo 
dviganju olimpijske zastave in nekaterih 
vmesnih folklornih točkah je ob 17. uri 
nemški atlet Zahn, kot zadnji član šta
fete, prinesel na stadion baklo in pri
žgal olimpijski ogenj, ki bo gorel na 
stadionu 17 dni. Po prižganju olimpij
skega ognja je nemška atletinja Heide 
Schuler v imenu vseh nastopajočih 
športnikov izgovorila olimpijsko pri
sego.

iNaslednji dan pa so se ob pol de
vetih začela prva tekmovanja v raznih 
športnih panogah. Argentino je najbolj 
zanimal nastop Alberta Demiddija iz 
Rosaria v veslanju v enojcu. V izbirni 
tekmi za uvrstitev v finale je Demiddi 
največje upanje Argentine za dosego

zlate medalje, sigurno zmagal v svoji 
seriji, vendar je v dragi seriji dosegel 
najboljši čas sovjetski veslač. Tudi a r
gentinski četverec je prijetno presene
til in se s tretjim mestom uvrstil v 
finale. Prav tako je velik uspeh dosegla 
argentinska hokejska ekipa, ki je igrala 
neodločeno 1:1 s svetovnim prvakom 
Španijo.

Jugoslovanski ekipi v košarki in va
terpolu, ki sta med favoriti za dosego 
kake medalje, sta brez težav zmagali. 
Vaterpolisti so premagali Kanado z 
12:4, košarkarji pa Italijo.

Jugoslovanski športniki so na prejš
njih igrah v Mehiki dosegli 8 medalj. 
•Na teh igrah bi radi ponovili prejšnji 
dosežek, vendar niso preveč optimisti. 
Računajo sicer na uspehe v košarki, 
Vaterpolu in morda v rokometu. V atle
tiki ne računajo dosti, le Vera Nikolič 
in Dane Korica imata nekaj možnosti, 
med favoriti v metu kopja je tudi Slo
venka Urbančičeva. V drugih športih 
imaio nekaj' možnosti boksarji in roko
borci, slabše pa je letos v orodni telo
vadbi. Cerarja, ki je bil vrsto let med 
najboljšimi svetovnimi telovadci, ni še 
nihče nadomestil. Telovadci Janez Brod
nik, Milenko Kersnič, Miloš Vratič, Dra
go Šoštarič, Tone Plestenjak ter Ivica 
Hmeliivas in Zoran Ivanovič bodo ime'i 
težavno nalogo obraniti sloves slovenske 
in Ugoslovam-ke telovadbe v svetovnem 
merilu sloves, ki je star vsaj petdeset 
let.

V s a h  t e d e n  e n a
DELAVEC 

Cvetko Golar 
Težka je moja pest, 
črna je moja dlan, 
v brazde razjedana, 
moj obraz je ožgan.
Temen je moj pogled, 
kakor bi z ogljem zrl, 
raskav in trd moj glas, 
kakor bi jeklo tri.
Kadar od dela grem, 
sinko se moj smeji 
rožnih mi lic v pozdrav:

■ „Zlati moj očka ti!“

Pred dvajsetimi leti 
v “Svobodni Sloveniji”

28. avgusta 1952 — Št. 32 
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60-LETNICI SLOV. KATOLIŠKEGA 
NARODNEGA GIBANJA 

Zadnji govornik je bil Miloš Sta
re, ki je v svojem preglednem in te
meljitem predavanju med drugim de
jal tudi naslednje: „...P rogram  
slovenskega katoliškega narodnega 
gibanja se v svoji osnovi ni spreme
nil od tedaj, ki ¿mo (Slovenci po svo
bodni odločitvi vstopili v Jugoslavijo. 
Namen tega koraka je bil: 1. ohrani
tev slovenskega naroda; 2. svoboda 
slovenskega naroda; 3. svobodna rast 
vsega slovenskega narodnega življe
nja na združenem ozemlju Slovenije 
na osnovi narodne individualnosti. 
Slovenci se danes zavedajo, da naši 
veliki sosedje niso prav nič spreme
nili svojih načrtov, da si razdelijo 
zemljo, na kateri bivajo (Slovenci.

Slovensko narodno hotenje se je 
izoblikovalo v stremljenje po (sloven
ski narodni državi, do katere ima 
slovenski narod kljub svoji majhno
sti isto pravico kot veliki narodi. Slo
venci se proti Jugoslaviji, ki bi omo
gočila ohranitev slovenskega naroda, 
njegovo svobodo in svobodno rast, ne 
bore. Njihova geografska lega in go
spodarski razvoj jim to narekujeta. 
Nimajo interesa rušiti tvorbe, v ka
teri bi narodna država Zedinjena 
Slovenija ščitila slovenske interese, 
Združene države Jugoslavije pa bra
nile obstoj Zedinjene Slovenije. Slo
venci vedo, da je po uničenju komu
nizma možna oživitev Združenih dr
žav Jugoslavije z demokratičnimi 
sredstvi in v demokratični organi
zaciji le po sporazumu med Srbi in 
Hrvati, če oni odnosov ne urede, de
mokratične skupne državne zveze ne 
bo. Bojijo ise, da bodo tedaj, če ne 
pride do sporazuma med Srbi in Hr
vati, le-ti še bolj divje nastopali drug 
proti drugemu in izigravali večje 
sosede, oni pa njih enega proti dru
gemu. Kot najmanjši bodo Slovenci 
pri vsaki tako priložnosti trpeli ško
do. . . V mednarodni politiki nastopa 
sila vedno kot važen element. Tega 
Slovenci v tej igri nimajo. Zato jim 
pamet ukazuje previdnost v največji 
meri, da ne postane Slovenija kon- 
kurzna masa, ki si jo bodo razdelili 
grabežljivi sosedje.

Morda pa bo kdaj zmagala, id°ja 
Zveze evropskih narodov. Verujemo 
in upamo v to. Ne da bi rušili, kar 
imamo, moramo idejo pospeševati in 
poudarjati, da tudi naš narod hoče 
biti elan v taki bodoči evropski de
mokratični skupnosti.“

DRUŠTVENI OGLASNIK
Kakor smo že ponovno sporočili po

naših časopisih bomo 3. septembra ob
11. uri skupno manifestirali našo pro
tikomunistično solidarnost, z udeležit- 
vijo svete maše v katedrali.

Pripravljalni odbor sestavljajo te’e 
narodnosti: Estonci, Hrvati, Letonci, 
Litvanci, Madžari, Poljaki, Slovaki, Slo
venci in Ukrajinci.

3. prosvetni večer Zedinjene Slove
nije bo 1. sept. v Slov. hiši, ob 20. uri. 
Predaval bo g. inž. Jure Skvarča o ar
gentinski odpravi na Himalajo. Preda
vanje bo spremljano z diapozitivi.

O d v s e p o v s o d
V Dolini pri Trstu so neznani sabo

terji — 4. avgusta — z eksplozivnimi 
naboji vžgali nafto v treh velikih re
zervoarjih, kasneje sta se vnela še četr
ti in peti rezervoar. Od 800.000 ton 
nafte, kolikor jo je bilo v zbiralnikih, 
so gasilci izčrpali skozi ventile kaki 
dve tretjini in s tem zmanjšali nevar
nost, da bi požar zajel vso nafto. Trža
škim gasilcem so prišli na pomoč še 
skupine iz raznih zgornjeitalijanskih 
mest. Gost oblak dima je bil viden od 
daleč, saj se je dvigal kakih 2000 m 
visoko. Gašenje so ovirali številni ra
dovedneži, ki so zatrpali vse ceste. Do
linski župan Lovriha j'e zahteval, naj 
policija naredi red in izseli tudi okrog 
50 prebivalcev iz hiš, ki so bile nalbli- 
žj'e požaru. Pri gašenju je bilo ranje
nih 11 oseb, od tega 8 s težkimi poškod
bami. škodo so ocenili na več kot 10 
milijard lir.



Ponovno je bilo odigranih več iger 
v tekmovanju v nogometu. Turnir se že 
bliža h koncu, in je že videti možnosti 
posameznih ekip. Zadnji rezultati so 
bili sledeči.

SFZ (1)
Ramos Mejia 8 : Slovenska vas 6 

Goli: Zupan Heri 3 (RM); Telič Lado 
3 (RM), Svoboda Jure 2 (RM); Kalan 
Jernej 3 (SV), Grohar Pavle 2 (SV), 
Berčič Janez (SV).

San Justo 10 : San Martin 2 — Goti: 
Pobršnik Marijan 5 (SJ), Tomaževi?.
Lovro 3 (SJ), Urbančič France (SJ), 
Berčič Janez (SM), Ziherel Peter (SM).

Ramos Mejia 5 : Moron 3 — Goli: 
Zupan Heri 3 (RM), Telič Lado (RM), 
Poglajen Lojze (ag.) (RM); Klemenčič 
Franci 2 (M), Kočar Andrej (M).

Ramos Mejia 12 : San Martin 7 —■ 
Goli: upan Heri 5 (RM), Telič Lado 2 
(RM), Marinčič Marijan 2 (RM), pn- 
eheu Oskar (RM): Ziherel 2 (ag.)

Mladinski športni dnevi
Dosedanja lestvica

(RM); Lebre Rajko 5 (SM), šabec To-
ne 2 (SM).

Dosedanja lestvica
I D Iz Zg Tč

Ramos Mejia 4 3 0 1 8
San Justo 3 2 0 1 4
Slovenska vas 4 2 0 2 -4
Morón 3 I 0 2 2
San Martin 4 0 0 4 0

SFZ (2)
Adrogue 5 : Ramos Mejia 4 — Goli: 

Godnjavec Adolf 2 (A), Vasle anez 2 
(A),' Šenk Stanko (A); Zupan Heri 3 
(RM), Svobodo Jure (RM).

Moron 4 : San Martin 3 — Goli: 
Kočar Andrej 4 (M), Leber Rajk-)
(SM), Vidic Stane (SM), Lazar Vinko 
(og) (SM).

San Justo 6 : Slovenska vas 4 —•
Goli: Urbanči France 2 (SJ), Mustar 
Jure (SJ), Tomaževič Lovro (SJ), Ra- 
doš Jože (SJ), Obriskal Tone (SJ): 
Kalan Božo 3 (SV), Žgonc Janez (SV).

Ramos Mejia 7 : Slovenska vas 5 
— Goli: Svoboda Jure 3 (RM), Zupan 
Heri 2 (RM), Puch v O kar (RM), Te
lič Lad - (RM); Sušnik Vincenc 2 (SV), 
Žgonc Janez 2 (SV), Kalan Marijan 
(SV).

San Justo 4 : San Martin 4 — Goli: 
Urbančič Frnace (SJ), Tomaževič Lov
ro 2 (SJ), šabec Tone (ag) (SJ); Le
ber Rajgo 2 (SM), šabec Tone (SM), 
Radoš Jože (ag) (SM).

P O  Š P O R T N E M  S V E T U

1 8 6 2 -1 9 7 2
V nedeljo 24. septembra ob 16 

v Slovenski hiši

Slomškova proslava
S SV. MAŠO

igro M i r k a  K u n č i č a

OD ZIBELKE DO 
GROBA

ki jo bo v počastitev 
110-letnice smrti tega velikega moža 

v režiji A n i c e  Š e m r o v  
izvedla šola A. M. Slomška 

iz Ramos Mejije

JAVNI NOTAR

FRANCISCO RAUL 
CASCANTE

Escribano Público 
Cangallo 1642 Buenos Aires 

Pta. baja, ofic. 2 
T. E. 35-8827

17NTV. PROF.

DR. JUAN BLAZNIK
Zahtevajte določitev ure na 

telefonu 49-5855
C. José E. Uriburu 285, Cap. Fed

specialist za ortopedijo 
in travmatologijo 

Ordinira v torek, četrtek in soboto 
od 17 do 20

Ramos Mejia
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San Justo 4 1 3 0 5
Slovenska vas 4 2 0 2 4
Moroft 3 1 1 1 3
Adrogue 3 1 1 1 3
San Martin 4 0 1 3 1

Castelarja, v sklopu ciklusa koncertov 
pod pokroviteljstvom Luz y Fuerza in 
Segbe ter buenosaireškega podtajništva 
za kulturo.

Naslednje igre: sobota, 2. septembra 
15.15: Adrogue — San Martin 
16.30: Ramos Mejia — San Justo 
17.45: Slovenska vas — Moron

O B V E S T I L A

NEDELJA, 3. septembra 1972:
V Našem domu v San Justo mladin

ski dan s celodnevno prireditvijo.
V Slovenski hiši ob 9 spominski dan 

posvečen generalu Leonu Rupniku. Va
bijo slovenski protikomunistični borci.
SOBOTA, 9. septembra 1972:

V Slomškovem domu ob 20 dru
žabni večer s plesom.

V Siovenski hiši ob 19.30 sestanek 
SKAD-a. Predaval bo inž. Povše o je
drni centrali Atucha.

NEDELJA, 10. septembra 1972:
Društvo slovenskih protikomuni

stičnih borcev vabi k spominski maši za 
žrtve komunističnega divjanja pred 30 
leti. Po maši komemoracija. Nato asado 
Kraj: Zavetišče škofa Rožmana.

Na Pristavi celodnevnih II. mladin
ski dan, ki ga prirejajo dekleta in 
fantje iz Morona.
NEDELJA, 17. septembra 1972:

V Slovenskem domu v Carapachayu
kosilo v korist Slovenskega zavetišča 
NEDELJA, 24. septembra 1972:

V Slovenski hiši po maši v priredbi 
SKD-SLS zanimiv sestanek. Med dru
gim predava Tone Mizerit: Politični po
ložaj v Argentini in njene stranke.

ESIOVfNIA UBRE
Editor responsable: Miloš Stare 

D irector: Tone M izerit 
Redacción y Adm inistración: 

Ramón Falcón 4158, Buenos Aires 
T .E . 69-9503 

A rgentina 
Uredniški odbor:

Miloš Stare, Pavel Fajdiga, 
dr. Tine Debeljak, Slavimir Batagelj 

in Tone Mizerit

PETEK, 1. septembra 1972:
V Slovenski hiši ob 20 3. prosvetni 

večer s predavanjem inž. Jureta Skvar
če o argentinski odpravi na Himalajo. Denarne naložbe, posojila Pod najboljšimi pogoji!

V Sarajevu se je 24. .julija začelo 
14. balkansko prvenstvo v košarki. Ju
goslavije je v prvih dveh 'Kolih prema
gala Turčijo in Romunijo ter je spet 
resen kandidat za osvojitev naslova. Na 
dosedanjih prvenstvih so leta 1959 bili 
prvaki Romuni, 1960 Bolgari, od 1961 
do 1972 je bilo prvenstvo v rokah jugo
slovanske ekipe. Lani pa so bili prvaki 
Bolgari.

SOBOTA, 2. septembra 1972:
V Slovenskem domu v San Martinu

ob 19.30 prosvetni večer v spomin Mari
jana Marolta.

V Slovenskem domu v San Martinu
ob 20.30 začetek šahovskega troboja v 
spomin pokojnih Franca Preloga in Dra
ga Bujasa. Igrali bosta skupini San 
Martin in San Justo.

V Slovenski hiši ob 20 v mali dvo
rani 8. kulturni večer SiKA. Predaval 
bo univ. profesor dr. Vinko Brumen o 
Alešu Ušeničniku in njegovem mestu 
v slovenski filozofiji.

V Slovenskem domu v Carapachayu 
ob 20 čajanka. Vabljena zlasti mladina!

V dvorani sindikata Luz y Fuerza, 
na Perú 823 v Buenos Airesu ob 18 kon
certa slovenskega pevskega zbora Ga
llus in zbora Slovenskih mladenk iz

KBEDITNA ZADRUGA SLOGA z. z o. z.
Bmé. Mitre 97 658-6574 Ramr« Mejia

A
rg

en
tin

o 
C

en
tra

l (
B)

 
Co

rre
o

FRANQUEO PAGADO 
Concesión N* 5775

TARIFA REDUCIDA 
Concesión N9 3824

Registro Nacional de la Propiedad 
Intelectual No 1.149.713

Uradne ure: ob torkih, četrtkih in sobotah od 16. do 20.

ČAJANKO
bomo imeli v našem Carapachayskem domu. Vsa slovenska mladina. 

Pridite tudi vi! Vsi se bomo lepo zabavali.

Vstopnina samo $ 2.—. V soboto, 2. septembra, ob 20.

Naročnina Svob. Slovenije za leto 1972: 
za Argentino $ 5.500.— Pri pošiljanju
po pošti $ 5.700.-------ZDA in Kanada
13 USA dolarjev; za Evropo pa 15 
USA dolarjev za pošiljanje z avionsko 
pošto. — Evropa, ZDA in Kanada za 
pošiljanje z navadno pošto 9 USA dol. 
Talleres Gráficos Vilko S.R.L., Estados 
Unidos 425, Buenes Aires. T. E. 33-7213

Jugoslovanska mlada košarkarska 
reprezentanca je na petem mladinskem 
evropskem prvenstvu premagala v pe
tem kolu Italijo in osvojila prvo mesto. 
Zmagala je s 89:65 in dobila zlato me
daljo, srebrno so dobili Italijani, s< 
jetska reprezentanca pa bronasto, ki je 
premagala Izrael s 73:60.

D r u š tv o  s lo v e n s k ih  p r o t ik o m u n is t ič n ih  b o r c e v
prisrčno vabi vse protikomunistične borce brez izjeme in njihove svojce 

ter sploh vse Slovence in Slovenke k

SPOMINSKI SV. MAŠI
za vse žrtve komunističnega divjanja pred tridesetitni leti, ki bo

V NEDELJO, 10. SEPT., OB 11 V ZAVETIŠČU ŠKOFA DR. ROŽMANA
(ulica Martin Fierro 4262, Barrio Peluffo, San Justo)

Sv. mašo bo daroval msgr. Anton Orehar. — Po maši bo v Zavetišču

SPOMINSKA PROSLAVA
Po proslavi bo vsem udeležencem na razpolago dobro pripravljen

a s a d o
Cena $ 15.— (za mladostnike 5.—), katerega čisti dobiček je namenjen 

Zavetišču. Pribor prinesite s seboj.
Vstopnice se dobe v Dušnopastirski pisarni in pri odbornikih DSPB,

Ob vsakem vremenu

S lo v . d o m , C a r a p a c h a y  — n e d e l ja ,  1 7 . s e p t .

KOSILO
v korist Zavetišča škofa dr. Gregorija Rožmana 

Ob 12 sv. maša za raj. Branka Vrčona.
Vstopnice po 15 pesov. Naročite lahko pri odbornikih doma in zavetišča, 

in telefon 798-4862 ter 796-7513,

SLOVENKE! SLOVENCI!
V nedeljo, dne 3. septembra ob H

si?, m a š a  z a  v s e  ž r t v e  k o m u n is tič n e g a  n a s il  ja
Maševal bo kardinal Anton Caggiano — somaševali bodo vsi narodni

delegati. — Med sv. mašo bo pel naš slovenski zbor Gallus.

Po končani sv. maši bo skupna

položitev venca
pred spomenikom SVOBODE na Majskem trgu. Sodelujejo vse 

narodnostne skupine izza železne zavese.

Vabimo vse rojake, zlasti mladino in narodne noše, da se udeležijo! 
Zbirališče ob naši zastavi. Zedinjena Slovenija

N a š d o m S a n  J u s to

MLADINSKI DAN
•  ob 8.—: v cerkvi: sv maša;
•  ob 9.—: v Našem domu: skupen zajtrk — odbojka; ob 12: kosilo;
•  ob 14.30: dviganje zastav, beseda zastopnice deklet in zastopnika

fantov iz San Justa, pozdravna beseda zvezne predsednice 
SDO in zveznega predsednika SFZ.

•  Nato nastopi: šolskih otrok (gdč. Marica Zakrajšek), naraščajnic
(gdč. Emica Urbančič), naraščajnikov (Franci Uštar), 
mladenk (ga. Anica Zakrajšek in gdč. Anica Mehle), 
proste vaje deklet (gdč. Metka Trpin), orodna telo
vadba deklet in fantov (g. Franc Zupanc), šaljiv prizor 
deklet in fantov (g. Ivan Oven), nastopi folklore 
(gdč. Tinka Urbančič) in petje mladinskega seksteta 
(g. Andrej Selan).

#  Po nastopu prijetno razvedrilo za mladino in starejše

PORAVNAJTE ZAOSTALO 
NAROČNINO!

Slovenska radijska oddaja sporoča, 
da bo 2. septembra ob 17,34 na radio 
Antártida glovoril g. Pavle Fajdiga 

ml., predsednik SFZ.

3. prosvetni večer Zedinjene Slove
nije bo v petek 1 . septembra ob 20 

v Slovenski hiši.

Predaval bo inž. Jure Skvarča

o argentinski odpravi 
na Himalajo -  Monnt

Everest
ob diapozitivih s te odprave

SDO M o ró n SFZ

II. MLADINSKI DAN
v  n e d e l jo , IO. s e p te m b r a  n a  P r i s ta v i

Ob 8.— 
Ob 11.30 
Ob 12.30 
Oz 15.30

odbojka za pokal Matjaža Kunčiča
sv. maša
kosilo
popoldanski program:

vhod moronske mladine
blagoslovitev slovenske in argentinske zastave
petje zbora slovenskih mladenk
nastopi šolske mladine
nastopi mladinskih organizacij
folklora
prosta zabava, ples, šaljiva pošta

Vsi lepo vabljeni, predvsem pa mladina.

I

SHOW In  PLES

S lo m š k o v  d o m  9 . s e p te m b r a  oh  2 0

v nedeljo, 3. septembra, s sledečim programom

VABILO
Vsem slovenskim radio amaterjem širom sveta za povezavo.

S lo v e n s k a  r a d io  a m a te r s k a  z v e z a
Jože žele, W8FAZ, Cleveland, Ohio

Tone Vahčič, ml., K8ZWH, Euclid, Ohio 
Viktor Zakrajšek, VESEQT, Downsview, Ontario 
Roman Zakrajšek, VE3DQZ, Downsview, Ontario

pošljite vašo QSL-karto na:

S ARU, 1227 Addison Road, Cleveland, Ohio 44103

P o tu je te  » RIM  -  I ta l i jo  ?
Ne pozabite obiskati slovenskih hotelov.

Hotel RLED in Hotel D A N I E L A
00185 - ROMA tel. 777102-7579941 
Via S. Croce in Gerusalemme, 40

00185 - ROMA - Via Luzzatti, 31 
tel. 750587 - 771051

Lastnik: VINKO LEVSTIK

Zmogljivost 85 sob, 150 ležišč. Vse sobe s privatno kopalnico, telefonom, 
radiofilodifuzijo, klimatskimi napravami. Nova slovenska restavracija. 
Osebje pretežno slovensko. Počutili se boste kot doma. Dobrodošli!


